



Запесоцкий Александр Сергеевич

Ректор Санкт-Петербургского Гуманитарного университета профсоюзов, член-корреспондент Российской академии наук, академик Российской академии образования

# Александр Запесоцкий: Сегодня исполнилось 110 лет со дня рождения Д.С. Лихачева

Наш университет является крупнейшим центром по изучению научного и нравственного наследия Дмитрия Сергеевича. У нас выпущено свыше 160 научных работ о Лихачеве и его трудах, ведется сайт «Площадь Лихачева»: <http://www.lihachev.ru/>.

Сегодня в СПбГУП пройдет цикл памятных мероприятий, связанных с именем великого ученого: в научной библиотеке состоится презентация книги Д.С. Лихачева «Избранные труды по русской и мировой культуре», в которой примут участие писатель Д.А. Гранин, генеральный директор Государственного Эрмитажа М.Б. Пиотровский, народный артист России Олег Басилашвили, известные ученые, писатели, общественные деятели, преподаватели и студенты вузов, учителя петербургских школ.

В сборнике представлен новый взгляд на научное наследие академика Д.С. Лихачева. Читатель получит возможность приобщиться к многогранному и целостному лихачевскому видению культуры, новаторскому подходу великого ученого к истории и различным аспектам лихачевской культурологии. В книгу включены тексты, составляющие золотой фонд отечественной науки, в том числе по культуре Древней Руси, культурологии Петербурга и связанной с ней культурологии русской цивилизации XVIII–XIX веков, культурологии современности, и, наконец, «Декларация прав культуры» как итоговый труд Дмитрия Сергеевича, своего рода научное и нравственное завещание.

Состоится открытие фотовыставки «Наш Лихачев», а также выставки трудов академика и изданий о нем.

Сотрудничество Д.С. Лихачева с нашим университетом началось в 1992 году. В СПбГУП академик увидел один из ярких примеров перемен к лучшему, свидетельство того, что его усилия были не напрасны. Ученый тогда назвал наш вуз «университетом будущего», «университетом XXI века» и в 1993 году принял предложение стать почетным доктором СПбГУП. Дмитрий Сергеевич – один из инициаторов и активный участник создания университетских традиций, таких как ежегодные научные чтения, посвященные гуманитарным проблемам современности. С 2001 года этому мероприятию указом президента РФ В.В. Путина (№ 587 от 23 мая 2001 г.) был придан государственный статус Международных Лихачевских научных чтений.

Работы и личный пример великого ученого играют огромную роль в подготовке новых и новых поколений наших студентов.